以更多实实在在的成果造福28亿多中非人民

-习近平主席向第38届非洲联盟峰会致贺电引发热烈反响

2月15日,国家主席习近平致电第 38届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民 表示热烈祝贺。非洲多国人士表示, 习近平主席的贺电彰显中方对深化非 中关系的高度重视以及对非洲独立自 主、发展振兴的坚定支持。作为全球南 方团结合作的典范,非中在逐梦现代化 的道路上携手同行,共筑新时代全天候 命运共同体,将以更多实实在在的成果 造福28亿多非中人民。

全球南方团结合作典范

"收到习近平主席的贺申,我们深感 荣幸!"来自南非的新任非盟委员会基础 设施与能源事务委员莱拉托,马塔博赫 在峰会现场对新华社记者说,"多年来, 非中关系快速发展,合作不断深化,这让 我们深感自豪。中国对非洲大陆的基础 设施建设作出巨大贡献。我刚刚当选为 非盟委员会基础设施与能源事务委员, 期待探索与中方开展更多合作。"

习近平主席在贺电中指出,面对当 前变乱交织的国际形势,以中国和非洲 为代表的"全球南方"卓然壮大。纳米比 亚国民议会议长彼得·卡贾维维对此深 表认同。他对记者说,全球南方合作基 于平等和相互尊重,无论国家大小、资源 多寡。中国是全球南方国家的重要合作 伙伴,中国的发展理念与广大发展中国 家需求和愿望高度契合。"中国是值得学 习的榜样,尤其是对那些正大力推进建 设的国家。"

"习近平主席关于全球南方的论述 令人振奋!"尼日利亚前外交部长易卜拉 欣•甘巴里在手机上看到习近平主席发 来贺电的消息,感到非常激动。他曾于 1985年作为尼日利亚外长首次访华,对 中国发展有深入了解。"随着世界局势变 得越来越复杂严峻,非洲国家和全球南 方国家更加需要团结。"甘巴里说,中国 是第一个明确表态支持非盟加入二十国 集团的国家,这体现中方支持非洲在世 界舞台上发出更响亮声音。

"中国始终与非洲携手合作。"尼日

利亚阿布贾大学当代中非关系研究中心 主任谢里夫·加利说,习近平主席在贺电 中祝愿非洲国家和人民在独立自主、发 展振兴的道路上不断取得新的更大成 功。在加利看来,中国始终尊重非洲国 家自主选择发展道路,帮助非洲提高自 主发展能力。"只要非洲与成功国家携手 合作,它必将成为一个成功的大陆,而最 值得信赖的成功国家之一正是中国。"

"习近平主席的贺电内涵深刻。加 强全球南方国家的代表性和话语权,对 于构建更加平衡和包容的国际秩序至关 重要。"坦桑尼亚《卫报》国际版主编本杰 明·姆加纳说,非洲国家应当通过非盟、 非洲大陆自由贸易区等平台加强区域一 体化,在基础设施建设、政策协调等方面 加强合作,同时深化与中国以及其他新 兴市场经济体的合作,从而实现自主和 可持续发展。

共筑新时代全天候命运共同体

习近平主席在贺电中指出,2024年 是中非关系蓬勃发展的一年。中非合作 论坛北京峰会成功召开,中国和非洲开 启共筑新时代全天候命运共同体的新阶 段,继续走在构建人类命运共同体的时 代前列。

"我们今天开会的地方是中国援建 的非盟会议中心,这是非中友谊的象 征。"在峰会现场见到记者,非洲电信联 盟秘书长约翰·奥莫格外热情。他说,中 非合作论坛等平台为促进非洲发展、改 善非洲民生发挥了重要作用。"在电信领 域,我们与中国开展很多合作。中国是 值得信赖的合作伙伴,愿意帮助非洲国 家培养年轻人才。"

"中国是非洲全天候的朋友。无论 风云如何变幻,双方始终相互支持和信 任。"加纳新闻网总编辑罗杰·阿加纳说, 习近平主席的贺电体现出中方致力于进 一步加强非中合作、推动全球南方国家 共同发展的坚定决心。阿加纳说,共筑新 时代全天候命运共同体彰显了非中同呼 吸、共命运、心连心的兄弟情谊。习近平 主席提出的一系列倡议理念同非盟 《2063年议程》高度契合。通过促进南 南合作和对话,非中可以携手推动构建 更加公正、包容和平等的国际秩序。

"中非合作论坛北京峰会非常成功, 其成果涵盖经济、社会和文化等多个领 域。"科特迪瓦国际问题专家亚历克西 斯·比说,中国加大了对非洲基础设施的 投资力度,支持非洲可持续发展项目,加 强与非洲国家教育和文化领域交流,这 些举措有效促进了非洲经济增长,也使 非中关系进一步深化。"通过优势互补与 经验共享,非中打造互利共赢伙伴关系, 为南南合作树立典范。"

喀麦隆布埃亚大学教授詹姆斯·阿 雷·阿邦马说,中国给予包括33个非洲 国家在内的所有同中国建交的最不发达 国家100%税目产品零关税待遇,展现 了中方在促进共同发展和互利共赢方面 的诚意。"十大伙伴行动"还关注非洲青年 职业发展,助力非洲培养年轻人才。"中国 一直致力于帮助非洲国家实现可持续发 展,中国始终认真履行对非承诺。"

"习近平主席的贺电不仅是对过去 双方共同努力的肯定,更是对未来合作 前景的美好期许。"纳米比亚国际关系专 家马里乌斯·库杜莫说,在工业化、农业 现代化、人才培养等方面,中国是包括纳 米比亚在内非洲国家的主要合作伙伴, 为非洲发展作出巨大贡献。"相信随着新 时代全天候命运共同体的深入构建,中 非合作论坛北京峰会成果将得到更加有 效的落实,这将为非洲的繁荣与进步注 入新的强大动力。"

携手奔赴现代化新征程

习近平主席在贺电中强调,我愿同 非洲国家领导人一道,推动落实中非携 手推进现代化六大主张和"十大伙伴行 动",以更多实实在在的成果造福28亿 多中非人民。

"这些主张和行动涵盖非洲现代化 发展的许多关键领域,包括绿色能源、农 业现代化、贸易与金融包容性等,对非洲

大陆发展转型具有重要意义。"肯尼亚非 洲政策研究所中非中心执行主任丹尼 斯·穆内内说,非中致力于打造具有韧 性、包容性和前瞻性的伙伴关系,确保双 方都从中受益,同时携手应对全球性挑 战。"这种伙伴关系不仅关乎经济利益, 更旨在促进世界和平、发展与繁荣。"

曾与非洲多国学者联名致信习近平 主席的南非前资深外交官赫特·格罗布 勒认为,习近平主席的贺电传递出进一 步加强合作的信息,这在单边主义、保护 主义抬头的当下,"尤其受到非洲、非盟 及非洲人民的欢迎"。他指出,非洲大陆 自由贸易区建设启动以来,中国发挥了 建设性作用,这为双方进一步深化合作 提供了重要机遇。

"非中携手推进现代化六大主张和 '十大伙伴行动'为非洲解决关键发展 挑战提供了结构化框架。"科特迪瓦圣 佩德罗大学学者扎恩·比·克劳德·埃瓦 里斯特说,非中双方可以加强在基础设 施互联互通、创新、可持续发展等领域 合作,"通过对接发展战略、发挥各自优 势携手迈向现代化,共同创造一个繁荣 的未来"。

塞内加尔通讯社前总编谢赫·恩迪 亚耶说, 习近平主席的贺电彰显非中"深 厚友谊"。在中国朋友的帮助下,非洲将 在独立自主发展的道路上继续前行。 习近平主席提出的共建"一带一路"倡 议以及全球发展倡议、全球安全倡议、全 球文明倡议,高度契合非洲关切,为非洲 提供了难得的发展机遇。非洲国家应当 把握契机,实现现代化发展目标。

"真诚、开放和互信是非中在现代化 道路上并肩前行的关键。"喀麦隆布埃亚 大学社会与管理科学学院院长埃马纽埃 尔·延绍·武博说,"习近平主席曾指出: '现代化道路上一个都不能少,一国都不 能掉队。'这一愿景广受推崇。非中携手 推进现代化,将书写人类发展史的新篇 章,为实现全球南方现代化增添动力,促 进世界共同发展。"

(新华社内罗毕2月16日电)

"真金白银"稳定扩大汽车消费

四川汽车报废更新补贴、置换更新补贴实施细则出炉

2月16日,华西都市报、封面新闻记 者从商务厅获悉,为做好2025年全省汽 车报废更新补贴、置换更新补贴实施工 作,稳定和扩大汽车消费,《2025年四川 省汽车报废更新补贴实施细则》《2025年 四川省汽车置换更新补贴实施细则》正

2025年全省汽车报废更新补贴政策 和汽车置换更新补贴政策自2025年1月 1日(含当日,下同)起实施。

报废更新补贴 最高补贴两万元

《2025年四川省汽车报废更新补贴 实施细则》在《商务部等7部门关于进一 步做好汽车以旧换新有关工作的通知》 基础上,将符合条件的国四排放标准燃 油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧 车范围。

从补贴范围来看,对个人消费者报 废2012年6月30日前注册登记的汽油乘 用车、2014年6月30日前注册登记的柴 油及其他燃料类型乘用车、2018年12月 31日前注册登记的新能源乘用车,并在 四川省内购买新能源乘用车新车或2.0 升及以下排量燃油乘用车新车,给予一 次性定额补贴(对报废新能源乘用车旧 车并购买燃油乘用车新车的,不予补 贴)。需要注意的是,实施细则所称乘用 车是指在公安交管部门注册登记的小 型、微型载客汽车。

从补贴对象来看,须同时满足以下 条件:首先,报废的旧乘用车所有人、购 买的新乘用车所有人和报废更新补贴申 请人须为同一位消费者;其次,在一个自 然年度内,每位个人消费者最多享受一 次汽车报废更新补贴,就同一辆新乘用 车只能选择申领汽车报废更新补贴或者 置换更新补贴;第三,报废的旧乘用车须 在2025年1月8日前登记在申请人名下; 第四,在补贴申请审核期间,购买的乘用 车应登记在申请人名下。

补贴标准方面,对报废符合上述补 贴范围规定条件的旧乘用车并购买新能 源乘用车新车的,补贴两万元;对报废符 合上述补贴范围规定条件的旧燃油乘用 车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车 的,补贴1.5万元。

关于2024年政策衔接,实施细则明 确,对在2024年7月25日至2024年12 月31日期间,仅部分取得报废的旧乘用 车《报废机动车回收证明》《机动车注销 证明》和购买的新乘用车《机动车销售统 一发票》和《机动车登记证书》(以下简称 4类证明),并在2025年2月28日前全 部取得4类证明的个人消费者,可纳入 2025年汽车报废更新政策支持范围,并 计入2025年当年享受补贴次数,相应报 废的旧乘用车和购买的新乘用车应符合 《商务部等7部门关于进一步做好汽车 以旧换新有关工作的通知》有关要求。

置换更新补贴 最高不超过1.5万元

根据《2025年四川省汽车置换更新 补贴实施细则》,对个人消费者转让登记 在本人名下的旧乘用车并在省内购买新 乘用车,同时完成旧乘用车转让登记和 新乘用车注册登记,给予一次性补贴。

乘用车是指在公安交管部门注册登 记的小型、微型载客汽车。挂新能源汽 车专用号牌的视为新能源乘用车,挂其 他汽车号牌的视为燃油乘用车。

转让旧乘用车是指个人消费者转让 本人名下的新能源乘用车或燃油乘用车

(以下简称旧车)的所有权,取得《二手车 销售统一发票》,并完成转让登记手续。

购买新乘用车是指个人消费者在省 内购买新能源乘用车新车或燃油乘用车 新车(以下简称"新车"),取得四川省内 《机动车销售统一发票》,并完成注册登

从补贴对象来看,补贴对象须同时 满足以下条件:首先,转让的旧车所有 人、购买的新车所有人和置换更新补贴 申请人须为同一位消费者;其次,在一个 自然年度内,每位个人消费者最多享受 一次汽车置换更新补贴,就同一辆新车 只能选择申领汽车报废更新补贴或者置 换更新补贴;第三,转让的旧车须在 2025年1月8日前登记在申请人名下;第 四,在补贴申请审核期间,购买的新车应 登记在申请人名下。

补贴标准方面,按照新车《机动车销 售统一发票》中价税合计金额的8%给予 补贴(四舍五人取整到十位数)。购买新 能源乘用车新车补贴最高不超过1.5万 元,购买燃油乘用车新车补贴最高不超 过1.3万元。

华西都市报-封面新闻记者 易弋力